Finanzpolitik

1 Instrumente

o Staatlicher Konsum (G)

o Steuern (T)
Wenn diese Instrumente eingesetzt werden, andert sich AD (aggregierte Nachfrage, aggregate demand).

2 Auswirkung auf das Preisniveau und auf das Bruttoinlandprodukt (BIP).

Die Auswirkung hangt von AS (aggregiertes Angebot, aggregate supply) ab. Annahme: Finanzpolitik in einer Rezession
21  AS ist vertikal (flexible Preise). 22  AS ist horizontal (feste Preise). 23 AS steigt mit zunehmendem BIP.
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Ergebnis Ergebnis Ergebnis
Die Finanzpolitik ist wirkungslos. Nur das Die Finanzpolitik wirkt. Das BIP steigt, ohne Die Finanzpolitik wirkt teilweise. BIP und
Preisniveau steigt (BIP unverandert). dass sich das Preisniveau andert. Preisniveau steigen.

— Sicht der Klassiker, langfristig — Sicht der Keynesianer
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